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У збірнику тез доповідей висвітлюються результати наукових досліджень з актуальних 
питань економіки, обліку, фінансів та права. 
Тематика конференції охоплює актуальні проблеми: економічної теорії та історії економічної думки; 
світового господарства і міжнародних економічних відносин; економіки та управління національною 
економікою; економіки та управління підприємствами; національної безпеки та оборони в умовах 
кризових явищ; економіки сільського господарства і АПК; екологічної економіки і сталого розвитку; 
енергоефективності економіки; економіки торгівлі та послуг; економіки промисловості; підприємництва, 
торгівлі та біржової діяльності; розвитку продуктивних сил і регіональної економіки; інновацій та 
інвестиційної діяльності; демографії, економіки праці, соціальної економіки і політики; туризму та 
готельно-ресторанної справи; бухгалтерського обліку, аналізу та аудиту; фінансів, банківської справи, 
страхування; математичних методів, моделей та інформаційних технологій в економіці; маркетингу; 
менеджменту; логістики та транспорту; публічного управління та адміністрування; історії та теорії 
держави та права, філософії права; конституційного права, муніципального права, міжнародного 
публічного права; цивільного права та процесу, сімейного права, житлового права, міжнародного 
приватного права; господарського права та процесу; трудового права та права соціального забезпечення; 
адміністративного права та процесу, фінансового права, інформаційного права; кримінального права, 
кримінально-виконавчого права, кримінології, кримінального процесу, криміналістики; міжнародного 
публічного права та міжнародного приватного права. 

 
Видання розраховане на науковців, викладачів, працівників органів державного управління, студентів 
вищих навчальних закладів, аспірантів, докторантів, працівників державного сектору економіки та 
суб’єктів підприємницької діяльності. 
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Cиcтeмa індикaторів включaє двa блоки індeкcів, що відобрaжaють різні acпeкти 
рeгіонaльної взaємодії [1]: 

Пeрший – інтeгрaція ринків, що оцінюєтьcя зa нaпрямкaми взaємної торгівлі, мігрaції, 
взaємних інвecтицій; функціонaльного cпівробітництвa нa ключових ринкaх (eнeргeтикa, 
cільcькe гоcподaрcтво, оcвітa). 

Другий – конвeргeнція eкономічних cиcтeм (включaютьcя покaзники зa нaпрямкaми 
мaкроeкономікa, монeтaрнa політикa, фінaнcовa політикa, фіcкaльнa політикa). 

Однaк, як вжe зaзнaчaлоcя, уcі іcнуючі мeтодики розглядaють рівeнь eкономічної 
інтeргaції у глобaльний ринок тeхнологій тa інновaцій як чacтину зaгaльного доcліджeння.  

Отже, іcнуючі мeтоди оцінки мaють пeвні пeрeвaги тa нeдоліки з одного боку, тa з 
іншого – caмі інтeгрaційні процecи хaрaктeризуютьcя поcилeнням інновaційного впливу тa 
поcтійним поглиблeнням форм взaємодії тa появою нових інcтрумeнтів cпівпрaці, що 
обумовлює нeобхідніcть вдоcконaлeння тa розвитку інcтрумeнтaрію оцінки інтeгрaційних 
процecів, оcобливо в acпeкті зacтоcувaння інcтрумeнтів eкономіко-мaтeмaтичного 
модeлювaння. 
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ТЕНДЕНЦІЇ РОЗВИТКУ МІЖНАРОДНОЇ ТОРГІВЛІ ПОСЛУГАМИ 
 

Сьогодні глобалізація сприяє прискореному розвитку продуктивних сил, науково-
технічному прогресу, зростанню інтенсивності у взаємовідносинах між економіками країн. 
Світова економіка стає єдиним ринком i виробничою зоною з національними та 
регіональними секторами, а не простою сукупністю національних економік, що 
розгортають взаємне економічне спiвробiтництво. 

Міжнародний ринок послуг – це складна відкрита система, на яку впливають групи 
факторів і складається з великого різноманіття об’єктів обміну. З точки зору нової 
економіки, сфера послуг охоплює майже дві третини економічної діяльності у світі. 

З одного боку, послуга виступає як товар, оскільки є об’єктом купівлі- 
продажу. З іншого боку, послуга – це специфічний об’єкт продажу, який має такі 
особливості, як: 

– нематеріальність (сервіс не можна побачити, спробувати чи перевірити);  
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– неможливість збереження послуги (нематеріальний характер послуг виключає їх 
зберігання та продаж у майбутньому); 

– мінливість якості послуг (сприйняття однієї і тієї ж послуги реалізується кожним 
споживачем індивідуально виходячи з його суб’єктивних почуттів); 

– високий рівень індивідуалізму (надання послуг пов’язане з необхідністю 
підпорядкування дій відповідно до вимог кожного замовника); 

– нероздільність виробництва та споживання (немає торгового посередництва в торгівлі 
послугами, оскільки переважна більшість послуг надається на момент їх виробництва); 

– невідчужуваність послуг від її носія  (реалізація послуг здійснюється при тісній 
співпраці споживача та виробника). 

У даний час основою розвитку міжнародного ринку послуг є процеси 
інтернаціоналізації та глобалізації. З одного боку, для інтернаціоналізації характерне 
посилення економічного обміну між країнами. З іншого боку, глобалізація спричиняє 
формування єдиного фінансово-економічного простору та уніфікацію напрямків 
економічного співробітництва. Сфера послуг стає джерелом економічного зростання для 
багатьох високорозвинених країн. Вони займають лідируючі позиції на ринку не тільки 
промислових, але фінансових, інноваційних, технічних та інтелектуальних продуктів. 

Водночас у менш розвинених країнах зберігається домінуючий промисловий та 
сільськогосподарський характер розвитку їх національних економік. Низький рівень 
розвитку сфери послуг у країнах другого світу викликає зростання їх комерційної, 
фінансової, інформаційної та технічної залежності від розвинених країн.  

Сьогодні розвиток сфери послуг є одним з основних показників економічного зростання 
та стану високої конкурентоспроможності національних виробників на міжнародних 
ринках. Це вимагає підвищення наявного економічного потенціалу у напрямку формування 
високотехнологічного та диверсифікованого сектору послуг з боку менш розвинених країн. 

Зокрема, на сьогодні, згідно з інформацією Міжнародного валютного фонду, вартість 
усіх видів послуг становить майже 1500 мільярдів доларів, що становить 70 % від загальної 
вартості світового виробництва [1, с. 46]. У розвинених країнах частка сектору послуг у 
структурі ВВП становить понад 70 %. Туристичні, транспортні та ділові послуги 
представляють найбільші сектори, що становлять близько 1 трлн дол. США у 2018 році. 
Інші важливі сектори включають ІТ, фінансові послуги та послуги, пов’язані з правами 
інтелектуальної власності. Торгівля відновилася в 2017 році в більшості категорій, зокрема 
в бізнесі, подорожах та транспорті. Однак у торгівлі державними, культурними та 
рекреаційними, страховими та науково-дослідними послугами відбувся спад [2, с. 42]. 

Протягом останніх років міжнародна торгівля послугами розвивається найбільш 
динамічно. Це викликано дією різних факторів, таких як швидкий розвиток інформаційно-
комунікаційної сфери, поява нових видів діяльності, наприклад, електронна комерція, 
підвищення економічної потужності деяких компаній на міжнародному ринку, процес 
деіндустріалізації, зростання найму в сфері послуг, поглиблення інтелектуалізації праці та 
інформатизації економічних відносин, зростання мобільності населення [3, с. 180].  

Отже, протягом останніх десятиріч обсяги світового експорту послуг збільшилися у 
більше, ніж 20 разів і продовжують зростати. В умовах глобалізації світової економіки вона 
набуває динамічного розвитку та стає одним із впливових чинників, від яких залежить 
зростання економіки, підвищення конкурентоспроможності країни на світових ринках, 
піднесення добробуту населення. 
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